

我市出台“两考合一”“两证互认”政策

出租车和网约车司机可跨业态上岗

□记者 牛思光

本报讯 8月18日,记者从周口市交通运输局获悉,自2022年8月20日起,周口市巡游出租汽车、网络预约出租汽车驾驶员从业资格证考试,实现“两考合一”。通过考试后,驾驶员持巡游、网约驾驶任一证件,均可从事两种业态经营。

据了解,近日周口市交通运输局

出台了《周口市交通运输局关于巡游出租汽车网络预约出租汽车驾驶员从业资格证“两考合一”“两证互认”有关事项的通知》,统一我市巡游出租汽车、网络预约出租汽车驾驶员考试大纲和考试题库,对申请人员进行“两考合一”,申请人员可在巡游出租汽车驾驶员从业资格以及网络预约出租汽车驾驶员从业资格之间二选一进行考试。

申请参加出租汽车驾驶员从业资格考试应当符合以下条件:取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内无记满12分记录;无暴力犯罪记录;年龄不超过法定退休年龄。

新申请人员满足准入条件且通过考试后,将为驾驶员核发《巡游出租汽

车驾驶员证》或《网络预约出租汽车驾驶员证》,驾驶员持以上任一类证件均可从事巡游出租车和网络预约出租车两种业态经营。

我市范围的原持有从业资格类别为“出租汽车驾驶员”的《道路运输从业人员从业资格证》《巡游出租汽车驾驶员证》《网络预约出租汽车驾驶员证》的出租车驾驶员,可在巡游、网约之间跨业态上岗。②2

国台办发言人:

国家惩戒“台独”顽固分子法律依据充分

国台办发言人马晓光8月17日答记者问时表示,台湾是中国的一部分。国家对“台独”顽固分子采取惩戒措施具有充分的法律依据。凡危害国家主权、安全、发展利益者,都难逃国家法律的制裁。

马晓光指出,民进党当局及一小撮“台独”顽固分子肆意破坏两岸关系,一再推动佩洛西及美议员窜台,勾连外部势力谋“独”挑衅,是破坏台海和平稳定的罪魁祸首。依法坚决打击

“台独”顽固分子,制止“台独”分裂行径,是维护国家主权和领土完整的正义之举,是维护台海和平稳定的应有之义,是维护两岸关系和平发展的必然要求,完全正当、合理、合法。

马晓光表示,如果民进党当局继续悖逆大势、大义,纵容支持“台独”顽固分子进行挑衅甚至顽抗到底,我们将采取进一步必要措施,坚决挫败任何分裂国家的图谋。

(据《人民日报》)

9省市首次申领身份证件可“跨省通办”

记者8月17日从公安部获悉,公安部最新制定并印发2022年服务经济社会发展助力稳住经济大盘重点措施,其中包括推进首次申领居民身份证“跨省通办”,提升群众工作生活便捷度。

按照公安部公布的进度,8月1日起,已经开始在长三角、闽赣、川渝黔三个片区的9省市全面推开区域内首次申领居民身份证“跨省通办”。10月1日起,在全国其他省市逐步启动试点工作,年底前在试点地区实现群众首次申领居民身份证无需回户籍地,可

在现居住地就近办理。

其他措施还包括:深化电子证照在政务服务领域应用,为企业群众办事节约成本;出台二手车交易登记便利措施,促进汽车更新消费;提升货运通行效率,助力物流保通保畅;优化机动车检验制度,压降车辆检验成本;改进乡村民宿管理,服务乡村民宿高质量发展;开展公安机关收费清理整治,减轻企业群众负担;落实包容审慎执法要求,保障企业群众合法权益;依法打击经济社会领域突出违法犯罪,坚决维护市场经济秩序。(据《北京晚报》)

工行周口分行着力提升国际业务服务水平

2022年,工行周口分行在银行数字化转型实践中,抓住线上产品数字化关键,持续增强科技赋能业务能力,不断提升国际业务服务水平,针对不同客户群体提供多元数字化的外汇金融服务,赢得客户的普遍好评,保持市场占比稳中有升。

工行周口分行积极开展业务创新,借助网银外汇业务平台,争取留学购汇及汇款业务。近两年,受疫情影响,留学生出国留学费用持续受到公众关注。针对该情况,周工行积极向客户推介网上银行小额结售汇业务及网上跨境汇款业务,客户可以根据汇率波动自由选择购买时机,还可根据

客户星级享受不同利率及费率的双重折扣和优惠,极大地方便了客户,同时也为客户节约留学成本。

与此同时,该行以数字赋能金融服务,增加客户满意度。在数字化转型发展关键时期,针对外贸客户汇率风险需求,为客户制订一对一服务方案。发挥远期结售汇业务产品优势,帮助客户锁定财务成本规避汇率风险。该行还就出口企业金融业务需求,积极研究市场行情,适时进行产品组合创新,利用外汇资金衍生产品、贸易融资产品等帮助客户规避利率风险,锁定成本,争取利润空间,做实客户金融服务。③12

(周工宣)

我市成功试种可机收芝麻 试种面积500亩 商水高标准农田示范效果最为明显



农民在对芝麻进行田间管理

□记者 付永奇 文/图

本报讯 传统芝麻收获要靠手工,费时费力,严重制约芝麻产业规模发展。不过,这个魔咒今秋将被终结。近日,一种可机收芝麻新品种在我市商水、项城等地首种成功。

我市是全省重要的芝麻主产区,常年种植面积60万亩以上,项城白芝麻被国家认定为地理标志农产品。为改变传统芝麻种植模式,周口市农科院与河南省农科院芝麻研究中心在我市开展宜机收芝麻新品种试种尝试。

芝麻开花节节高。记者在商水县种粮大户刘天华的田地看到,100多亩芝麻正处在开花期,很是喜人。刘天华告诉记者:“这个芝麻跟别的不一样,芝麻秆比以前的高,芝麻蒴比以前的多,一亩地比传统芝麻增收100斤。”

令刘天华赞不绝口的芝麻新品种叫豫芝ND837,是省农科院芝麻研究中心历经十年精心培育的宜机收芝麻新品种。2021年通过河南省芝麻新品种鉴定,是我国首个抗裂蒴型芝麻品种。

“现在看,这个品种亩产有望在

130公斤以上,在周口试种还是非常成功的。”省农科院芝麻研究中心研究员苗红梅看着长势喜人的芝麻说。

据了解,我国有一条芝麻集中种植带,西起湖北襄阳,经我省的南阳、驻马店、周口至安徽阜阳、宿州等地。我市的商水、项城、沈丘正处在这条种植带的“黄金地带”上,种植面积占全省的三分之一,产量高、品质好。为打破传统品种芝麻从种植到收获全靠人工,成本高、不利规模种植的瓶颈,我市引进了宜机收新品种。这个品种在保持高产、优质、抗病的基础上,克服了芝麻不能机收的大难题。

“这个品种到成熟的时候蒴果是开裂的,但是开裂程度小,籽粒就基本上留在蒴果里面,符合联合机收的要求,可用联合收割机像收小麦一样进行收割,收割后籽粒入仓,仅机收这一项每亩地可节约成本200元以上。”周口市农科院副院长韩玉林说。

据介绍,该品种已在安徽、湖北、河北、山西、河南示范种植。今年在周口示范种植面积500亩,商水高标准农田示范效果最为明显,长势好于其他地区。②2